

Sevilla... 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre
Fuera... 5 pesetas
Extranjero y Ultramar... 10

El pago de la suscripción es adelantado

Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 14

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos, esquelas mortuorias, comunicados y avisos a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

AÑO III.—NÚM. 752

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Domingo 21 de Abril de 1895

Albicias ¡FUMADORES! Albicias

Por fin se han puesto a la venta las acreditadísimas picaduras de "LA COMPETIDORA GADITANA..."

VINOS DE MESA finos superiores
BURGUNDY como el BORGONA
PANADÉS clarete como BURDEOS
SAUTERNES
ESTILO FRANCÉS
BODEGA GIRONELLA, S. Martín de Provencals

MUEBLES MUY BARATOS
NUNCA VISTO EN ESTA CAPITAL
ZARAGOZA, 24

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Guerreros y caballos

El gran certamen que en el año de 1900 se verificará en París, será una serie interminable de exposiciones a cual más variadas e interesantes.

Una de estas será, a no dudarlo, la del sport que comprará, entre otros atractivos, la historia en acción de los diversos modos de ataque de la caballería desde la Edad Media hasta nuestros días.

El programa figurará la reconstrucción de una tropa mandada por un caballero abanderado, con gentes de armas de a pie y de a caballo, ataviados con los trajes en uso en aquella época, y con sus oriflamas, armas, gritos de guerra, etc., etc.

También habrá una compañía de órdenes del tiempo de Carlos VII, con grandes lanzas, yendo los hombres y los caballos bardados de hierro, los cuales embestirán la fortaleza del Rey y el campo de Fontenoy con sus gentes de armas, sus caballeros, mosqueteros y granaderos a caballo.

Después de esto se repetirán actos de las guerras modernas, y la caballería de Kellerman renovará en brillante carga de Marengo. Y para que nada falte, completará el cuadro el ataque de un regimiento de una brigada de la caballería actual, con arreglo a la táctica moderna.

La comisión que entiende de los preparativos de este festival, no olvidará ningún detalle para presentarlo con la mayor propiedad posible. Por lo que hace a las armas, a los trajes, armaduras, banderas y otros pormenores propios de los guerreros, no perdonará medio ni desembolso.

Hasta tal extremo llega la escrupulosidad en la reproducción de las escenas y de los tiempos que se intenta que los caballos, según el pensamiento de los organizadores, deberán representar la fisonomía de la época y marchar al paso que convenga, para lo cual se les adiestrará convenientemente.

Y como para tal cosa no hay caballos de tipo adecuado en Francia, de aquí el que se tenga que recurrir a los de otras regiones. Así, pues, se mandarán a pedir caballos a Siria, Turquía, Alemania, Marruecos y España, con objeto de darles a las escenas mayor propiedad.

Noticias regionales

Ayer a las seis ha salido como prueba el primer tren de Almería a Guadix.

Arrestada la máquina diez coches de primera, segunda y furgones.

El cuadro que desde la estación se presenciaba, no podía ser más hermoso.

En la primera semana del mes corriente se vendían los ganados en Córdoba a los precios siguientes: cabeza del caballo de 600 a 800 pesetas; de alar 500 a 700; asnal 150 a 180; vacuno 240 a 280; de cerda 50 a 60; cabrio 20 a 25, y ovinos 16 a 20. Las lanas se cotizaban: la negra de 105 a 110 pesetas quintal métrico, y la blanca de 125 a 130.

tantes, entre ellas la de que tanto él como su compañero pensaban dedicarse después de terminar el negocio del alcalde a robar caballerías con una cuadrilla que se estaba organizando.

Por noticias recibidas ayer en Málaga se sabe que la escuadra inglesa del Canal, compuesta de treinta buques, saldrá desde Malta para Gibraltar en los primeros días del próximo mes de Mayo.

En este viaje es probable que haga escala en Málaga dicha escuadra.

Noticias locales

En las últimas horas de esta madrugada hemos empezado a recibir los telegramas expedidos en Madrid en las primeras horas de la noche, sin que sepamos cuál es la causa de este retraso.

El Guadalquivir, que como hemos dicho, había experimentado una crecida a causa de las últimas lluvias, a vuelto a descender su nivel ordinario.

El día 23 del corriente se celebrará en la plaza de toros el anunciado concierto, en el que tomarán parte las bandas militares y la del colegio de sordo-mudos y ciego.

Dicha fiesta terminará con ejercicios gimnásticos, cañas y otros espectáculos. La entrada será por convite.

Los periódicos malagueños, al ocuparse la ejecución que en aquella capital ha tenido la famosa producción de Echegaray, Mancha que limpia, nombrar al Sr. Bacca encargado del papel de Julio, siendo así que dicho actor no ha salido de Sevilla y obediendo el quid pro quo a que a pesar de estar anunciado en el reparto, desempeñó su papel el Sr. Estrada, a quien corresponden por lo tanto las apreciaciones de la prensa malagueña.

Mañana tendrá lugar en el teatro Cervantes el estreno de la última y celebrada obra de Vital Aza, La rebótica, que hay en Sevilla verdaderos deseos de conocer.

Procedentes de Sanlúcar de Barrameda se encuentran en esta capital nuestros compañeros en la prensa los Sres. D. Joaquín López Barbadillo y D. José Antonio Castello.

En la enfermería de la plaza de toros y durante la curación del diestro Reverte, desapareció una cartera de cirugía perteneciente al practicante de la plaza, ignorándose quien sea el autor de la sustracción.

Tan pronto como desaparezcan del prado de San Sebastián los tinglados de feria, empezarán los ejercicios prácticos los cuerpos de esta guarnición.

A pesar del sin número de forasteros que han venido a esta capital para los días de Semana Santa y feria, no ha habido que lamentar ningún suceso sangriento que tan frecuente son en días de alegrías y cañas.

El martes, festividad de San Isidoro, se celebrará en la parroquia del mismo nombre una solemne función, a la que concurrirán los señores párrocos de las demás iglesias.

La diputación provincial de Málaga ha acordado satisfacer los gastos que originan los envíos de objetos destinados a la Exposición de trabajos escolares en Sevilla.

Por el ministerio de Marina se ha ordenado que para acreditar los supervivientes de los naufragos del crucero Reina Regente el derecho al percibo de las tres pagas, solo es necesario la cédula personal, como documento oficial y un certificado de la autoridad de marina, guerra o civil que acredite tal derecho.

En la santa iglesia Catedral predicará el martes próximo el señor canónigo D. Manuel Manchado.

Hé aquí las últimas noticias del mercado de aceites y vinos.

Las transacciones son bastante escasas, pues los cosecheros se abstienen de vender, en vista del mal estado que presentan los sembrados.

Este retraimiento obliga a los agricultores a disponer del aceite para arbirar recursos con que atender las necesidades del cultivo, y como la oferta es grande y hay poca demanda por estar paralizado el embarque de este caldo, se ha notado un pequeño descenso en los precios de este producto, esparándose se reponga pronto de este quebranto.

Los precios del vino casi pueden considerarse como nominales, por estar completamente encalmados los negocios.

Agencia Mencheta
(Prohibida la reproducción de su servicio)

Miscelánea
Madrid 20, 3 t.
El Sr. Sagasta estuvo en Palacio cumplimentando a S. M. la reina.

La mesa del Senado llevó a la sanción real las leyes relativas a las carreteras.

No hay ninguna nueva noticia de Cuba.

El día está espléndido.

Suicidio
Bilbao 20, 4 t.
Por disgustos de familia se ha suicidado el guardia foral Emilio Martín, de treinta y un

años de edad y natural de un pueblo de la provincia de Valladolid.

Disparose un tiro de fusil apertando el cañón de este en la boca y disparando el gatillo con el pie derecho.

El proyectil le destrozó el cráneo y fué a alojarse en el techo de la habitación donde ocurrió el suceso.—Buca.

Las elecciones
Madrid 20, 8-10 n.
Se hacen grandes preparativos para las próximas elecciones.

Los liberales están decididos a presentar candidatos de posición y de prestigio, como también los silvelistas.

Indícase para senadores vitalicios a los señores Weyler, conde de Peña-Ramiro y Casa Jimenez.

De Cuba
Madrid 20, 8-15 n.
Un telegrama recibido de Cuba dice que el coronel Santocildes encontró a unas partidas en la jurisdicción de Manzanillo los días 9, 11 y 12, causándole once muertos y varios prisioneros.

Nuestras tropas tuvieron tres heridos.

Recuerdos del crucero
Cádiz 20, 9-20 n.
El capitán general de este departamento marítimo ha nombrado una comisión encargada de recolectar en unión del clero fondos para las familias de los marinos del Reina Regente.

Se ha repartido una circular invitando a los funerales oficiales que han de celebrarse en esta catedral el próximo día 26.

En aguas de Conil ha aparecido un atacador de cañón suponiéndose perteneciera al crucero perdido.—Salido.

Congreso
Madrid 20, 10-15 n.
El Sr. Amat, en nombre de la comisión, contesta al Sr. Sanz y el Sr. Llorans consume el segundo turno contra la totalidad del presupuesto de Guerra, quedando en el uso de la palabra.

Meeting.—Castigo
Madrid 20, 10-20 n.
Hay gran curiosidad por asistir al meeting de mañana en Carriena donde hablará el señor Moret.

La propaganda separatista será castigada con la pena de relegación temporal.

Proyectos de Guerra
Madrid 20, 10-20 n.
Los Sres. Azcárraga y Castellanos preparan lo necesario en previsión de que el general Martínez Campos pida refuerzos. Atribuyese a dicho general la idea de esperar el resultado de su alocución admitiendo el indulto de insurrectos.

En caso contrario emprenderá una campaña de exterminio.

Tres noticias
Madrid 20, 10-25 n.
La Epoca se adelanta para consignar que aun cuando el gobierno fuera derrotado en las elecciones de Madrid mediante alguna coalición, no por eso dejaría el poder, lo que sería absurdo.

Confírmase que el general Azcárraga es partidario de aumentar los cuerpos de ejército.

La prensa conservadora insiste en que los integristas y silvelistas son aliados electorales.

EDICIÓN DE LA NOCHE
La guerra en Cuba
FLOR CROMBET

(Recuerdos personales)
Sr. D. L. Giner Arriau.

Mi apreciable amigo: Acabo de leer en el número 10.032 de El Imparcial un telegrama que transmite desde la Habana el corresponsal de dicho periódico haciendo un extracto biográfico del cabecilla Flor Crombet que—según el cablegrama del capitán general de la citada isla—ha muerto en el combate del Palmerito.

Estoy conforme en cuanto manifiesta el referido corresponsal, menos en convenir que fuese de raza blanca. El que le informó indudablemente conocía sus condiciones guerreras y prestigio entre los separatistas, aun cuando en su información se reservó algo que muy poco le favorecía. Está usted seguro, segurísimo, amigo Arriau, que el sugeto que le dió las noticias al mencionado corresponsal no conoció personalmente a Flor Crombet, porque de haber sucedido, a pesar de la blancura de su rostro y el color rubio de su maj llamado cabello, hubiese comprendido desde luego que era mulato, ó por lo menos cuarterón. Las posas en la cabeza, no de pelo, sino de lana como los negros, denunciaban su origen. Era efectivamente hijo de un francés muy rubio y de una mulata muy oscura, según me aseguró uno que conoció a sus padres y a él desde muy pequeño.

Siendo el que suscribe comandante militar de Manzanillo el año 78, se me presentaron el mes de Junio Flor Crombet y Maceo—no el Maceo mulato, sino el blanco, hijo del boticario de Bayamo. Luego, en distintas ocasiones, volvió el primero a la comandancia militar para hacer algunas reclamaciones de otros capitulados, habiéndolo verificado una de las veces por escrito, como lo demuestra la carta que, encontrada entre mis papeles, adjunta la inclusión para que haga de ella el uso que tenga por conveniente.

Hablamos muchas veces de la campaña, refiriéndome su vida y milagros y de algunos otros cabecillas, muy particularmente del mulato Maceo, su gran camarada, y del que me dijo había sido ayudante mucho tiempo; me

enseñó los dos balazos que le habían pegado en la guerra: uno en el lado izquierdo de la boca, que tocaba un poco al hablar, y otro en la mano izquierda recorriendo el proyectil parte del antebrazo y saliendo a unos cinco centímetros de la sangría.

Me dijo que este balazo lo recibió en el momento de estar apuntando con su carabina. Me refirió, además, que se había marchado a la insurrección cuando aun no tenía cumplidos dieciocho años, por que la idea del separatismo lo tenía agradablemente impresionado desde que empezó a ir a la escuela, y ser el maestro el primero que imbía en esas ideas a todos sus discípulos, etc.

El día que llegaron Flor Crombet y Maceo (el blanco) a Manzanillo, se hallaba en dicha población el comandante general de Bayamo D. Mariano Quesada, brigadier entonces, que fué la primera autoridad a quien se presentaron los dos sugetos indicados. Con dicha superior autoridad nos hallábamos el jefe de Estado mayor y el que narró, cuando Crombet, con acento mas bien de imposición que de respeto, dirigiéndose al brigadier, le dijo:

—Supongo que ahora nos darán en seguida la autonomía, según se nos ha prometido.

—Sí, sí—me apresuré yo a contestarle;—nosotros, por lo menos, así lo creemos.

Pero él, muy listo, sin duda lo tomó en sentido contrario a pesar de la seriedad con que se lo manifestó, a lo que replicó en seguida con carácter bastante altanero:

—Es que si nos los dan pronto, volveremos a echarnos al campo, en cuanto haya reses en los potreros—despidiéndose con estas últimas palabras.

Cualquiera dirá que a tan insolente amenaza, lo que procedía era haberlo metido en un calabozo para hacerle purgar su imprudente osadía, pero se nos recomendó mucho a las autoridades la prudencia con los capitulados, a causa de existir aun en el campo algunas partidas rebeldes que se resistían a presentarse, como eran la de Babi, la del hijo de Medesto Díaz y la del mulatillo Estrada.

Flor Crombet era el mas osado de todos los jefes de la insurrección que se conocía en Manzanillo.

Cuando hablaba parecía que eran ellos los vendedores y nosotros los vendidos, que necesitáramos su protección para vivir en aquel país; pero en cambio había otros muy modestos y atentos; como Ramirez, Bello, Massó y algunos más, cuyos nombres no recuerdo en este momento, que nunca pronunciaron la más insignificante palabra que pudiese herir nuestro amor patrio. Pero el tal Crombet era tan insolente y tan poco reflexivo como sanguinario había sido en la manigua. Su muerte le considero aun de más importancia que la del mulato Maceo para la terminación de la guerra. Porque si bien es verdad que este cabecilla es tan arrojado como lo era Crombet, en cambio tiene más edad y muy destruida naturaleza con las 17 heridas que recibió en la campaña pasada, y de ella dos balazos en el pecho que le pegaron en un encuentro que tuvo con la columna que mandaba el coronel Heredia, a las inmediaciones de Holguin, según me refirió el mulato Flor Crombet.

Sin más por hoy, siempre atento amigo y seguro servidor,

ANTONIO.
San Pedro de Villarejo, 17 de Abril de 1895.

He aquí la carta que acompaña, copiada con su especial ortografía:

Manzanillo Junio 21 de 1878.
Señor comandante militar de esta plaza.

Señor: fácil le será comprender lo que sufre cuando tengo que hablar gratificación; pero como yo era entidad pública en la revolución de Cuba algunos se figuran que aquí lo soy también; pues entremetamos de lleno en la cuestión los Sres. Brossara, Vergel y Corona me suplican de ver con usted si puede usted valdiese de su justa influencia conseguirles sus gratificaciones.

Disimule usted señor, si distraigo su ocupada imaginación por piqueheces.

Acepte usted mi mas alta consideración y respeto.

FLOR CROMBET.

Peregrinación a Ronda

Fray Diego de Cadiz.—El Nuncio y los prelados.—Festejos.—Las reliquias del bento.—El Tajo iluminado.—Alojamientos baratos.

De un día a otro circularán los programas de las fiestas que se disponen en Ronda con motivo de la beatificación de fray Diego José de Cadiz. El día 15 tendrá efecto la solemne recepción del Nuncio y de los prelados de Sevilla, Granada, Avila, Ciudad Real, Murcia, Cartagena, Gibraltar y Guadix.

En los tres días siguientes habrá igual número de funciones de pontifical, en esta forma: El 16 celebrará el Nuncio, predicando el arzobispo de Sevilla; el 17 celebrará el arzobispo de Granada, estando la oración sagrada a cargo del obispo de Málaga y el 18 corresponderá la primera parte de la función al arzobispo de Sevilla y el sermón al obispo de Avila.

Los días que duren los festejos habrá repiques, dianas, retreta y música, repartiendo el ayuntamiento abundantes limosnas de pan. Por las tardes se celebrarán cortos ejercicios en la iglesia de Santa Maria con sermón, predicando probablemente un padre capuchino, un jesuita y un prebendado de alguna catedral. Se disponen fuegos artificiales para la primera y tercera noche de las fiestas y para la segunda una velada literaria en los salones de la casa consistorial. En las funciones religiosas que tengan efecto por la mañana tomará parte la orquesta de la catedral de Málaga.

El día 19 se verificará una procesión solemne con la Virgen de la Paz y asistencia de todos los prelados, a fin de llevar a la iglesia [de aquel nombre] las reliquias de fray Diego José de Cadiz desde el templo de Santa Maria, quedando definitivamente conservadas en un hermoso altar hecho por los reputados artistas señores Casasola, que la costeó la Real Maestranza de Caballería, en una capilla costeada a su vez por la junta de festejos.

Si a última hora lo permiten los fondos recaudados se ampliarán las fiestas y en tal caso se procederá a iluminar el Tajo por medio de focos eléctricos y farolillos a la veneciana.

El Nuncio será alojado en la casa de la marquesa de Motezuma; el señor obispo de Málaga en la del vicario; el arzobispo de Sevilla en la de doña Elisa Escalante y el arzobispo de Granada en la de D. Pedro Vasco, teniendo los demás prelados alojamientos en las residencias de otras distinguidas familias.

Debemos advertir, para tranquilidad de las personas que se proponen ir a Ronda, que existe una comisión encargada de gestionar hospedajes en condiciones de comodidad y sin desembolsos de cuantía, comisión que está secundada por la autoridad local. En cuanto a las fondas, conservarán los precios de costumbre en circunstancias normales.

Noticias generales

Vapores correo de la Compañía Transatlántica: el Méjico salió el miércoles 17 de Ponce para Santiago de Cuba, el Reina María Cristina llegó el jueves 18 a la Habana, el Alfonso XII llegó el sábado 20 a Barcelona, el León XIII llegó el mismo día a dicho puerto, el Ciudad de Cadiz salió el viernes 19 de la Habana para Veracruz, el Isla de Luzón salió dicho día de Barcelona para Valencia, el Antonio Lopez salió el referido día de Coruña para Puerto Rico y el Santo Domingo salió el sábado 20 de Coruña para Santander.

La reina firmó anteayer la promulgación de las siguientes leyes del ministerio de Fomento:

Incluyendo en el plan general de carreteras del Estado una de tercer orden que, partiendo de la estación de Vilches (Jaen) y pasando por la Carolina, termine en el establecimiento de aguas de la Aliseda.

Idem idem la provincial de tercer orden que, partiendo de María, termine en el conflujo de la provincia de Teruel.

Idem en la provincia de Guadalupe: desde el puente de Arnuña a empalmar con la de Masagosa a Sacedón, de Belmonte a Tomelloso; del puente de Loranca a Hontoya, y de la Venta de Fuentenovilla a terminar en Pastрана.

Idem de la provincia de Murcia: de Totana a empalmar con la de Cartagena a Mazarrón, y otra de Totana a Bullas.

Idem la construida por los pueblos de Abran y Cleza, que parte de este punto y empalma con la de Albacete a Cartagena.

Idem una de Novelda a Monóvar (Alicante).

Idem de Santa Cruz de los Cañanos (Ciudad Real) que cruce en Montiel la de Infantes a Albaladejo, terminando en Villahermosa.

Disponiendo que la carretera de Cuenca a Tragacete empiece en la ventilla en vez de la puente de San Antón.

Idem una de tercer orden de Coll de Marolla, limite de Barcelona, termine en el de Candevanoll (Gerona).

También ha firmado la reina los siguientes decretos del mismo ministerio:

Concediendo honores de jefe superior de Administración civil, libre de gastos, a don Francisco Melendez y Herrera, catedrático de medicina de Cádiz, y a D. Carlos Arroyo.

Autorizando al ministro de Fomento para substar las obras de la primera alineación del muelle de Levante del puerto de Castellón.

Ha regresado de Filipinas, después de siete años de estancia en aquel archipiélago, nuestro amigo D. Enrique Rodríguez de Celis, a quien damos la bienvenida.

Ha dejado por ahora de colaborar en nuestro estimado colega El Liberal el notable e ingeniosísimo escritor D. Mariano de Cavia.

Todos los gobernadores del imperio ordenes de organizar en plazo breve sus contingentes respectivos y enviarlos cuanto antes a Fez, con objeto de que se incorporen a la expedición imperial que mandará Muley Amin.

El Consejo de Instrucción pública, reunido anteayer tarde, acordó lo siguiente:

Se aprobaron las oposiciones a las cátedras de derecho romano de Madrid y mercantil de Santiago.

Se propuso para la cátedra de literatura española de la Universidad de Valencia a D. José Giles Rubio, y para la ayudantía de la clase de colorido y composición de la Escuela de Bellas Artes de Barcelona a D. César Alvarez Dumon y se concedió permuta entre los catedráticos de metafísica de Valencia y Sevilla.

Ha vuelto a su cargo en el ministerio de Marina, después de haber disfrutado dos meses de licencia, D. Eladio Mille y Suarez Vigil, auditor general de la armada.

Ha sido nombrado médico del primer batallón del segundo regimiento de infantería de marina, el mayor D. Filemón Delosa, y del batallón expedicionario de la Ferrol el primero D. Ramón Mille.

El aferrado de navio D. Eduardo Pasquin y Reinos ha sido destinado a las órdenes del contralmirante Sr. Pasquin.

A D. Enrique Abeleira y Cal, capitán de infantería de marina, se le ha concedido el haber pasivo de 2.700 pesetas anuales.

Noticias locales

La causa de que en un mismo día se celebren este año las fiestas de San Isidoro y San Jorge, que hace ya algunos la Sagrada Congregación de Ritos decretó, a petición de prebendados de Sevilla, que la fiesta del patrón de este arzobispado se celebrase el martes siguiente al domingo de Cuasimodo, quedando ésta, por lo tanto, convertida en móvil; y como el año actual es ese día 23 de Abril, en el cual es siempre San Jorge, de ahí la coincidencia; pero el oficio divino y la misa son de San Isidoro, sin que esto impida que se dediquen a San Jorge donde así lo requiera la Iglesia en donde venere y festeje a este santo.

Ha regresado a esta capital el médico militar encargado de la comisión de quintas en Jaén D. Gustavo Mayo, a quien reemplaza en el desempeño de este servicio el secretario de la subdirección de sanidad del segundo cuerpo de ejército D. Manuel Ruiz Alcazar.

Dice La Unión de Córdoba: «Procedentes de Madrid y con dirección a Sevilla, Cádiz, Tánger y otros puntos, llegaron ayer a esta población, deteniéndose en ella algunas horas y visitando sus principales monumentos, el reverendo padre superior del Seminario de San Sulpicio, de París, y el notable escritor padre Diderot, muy conocido por sus admirables trabajos de refutación a las doctrinas de Renan.»

Hoy principian en la iglesia de la Santa Caridad las fiestas que anualmente dedica la ilustre hermandad a su patrón San Jorge, con cuyo motivo estará en la misma estos tres días el jubileo circular.

Mañana hay misa solemne ofrecida por las hermanas de la Caridad a su fundador San Vicente de Paul, predicando el señor cura de San Juan del Puerto. Por la tarde se cantan las Vísperas de la fiesta de San Jorge, y esta se celebra el martes a las diez y media de la mañana, siendo orador el canónigo Sr. D. Antonio Pérez Córdoba. Antes de esa misa solemne se dará la sagrada comunión a los señores que componen la hermandad. Concluirán estos cultos la tarde de mañana, con procesión por las salas del Santo Hospital, conduciendo en ella al Santísimo Sacramento.

El ministro del Brasil en Portugal ha llegado a Sevilla.

El martes próximo se celebra la fiesta de San Isidoro, patrón de este arzobispado: es de primera clase y en la Catedral precede a la misa solemne la procesión eucarística, con capas pluviales, haciendo estación a la capilla del santo. Predica el presbítero Sr. D. Francisco de Paula Manchado. Con motivo de la fiesta, mañana por la tarde se cantan en la misma santa iglesia Vísperas y Maitines solemnes.

El Anunciador Sevillano de hoy publica en fotograbado el retrato de la aplaudida soprano señorita doña Elena Fons de Checa.

El Sr. Atienza, el marqués de las Cuevas, el conde de Romanones y la señora marquesa del Pinar é hija almorzaron esta mañana en la casa del Sr. Bermúdez Reina. El menú fué servido por el hotel de Paris.

Un ganadero de suerte. Ya hablamos hace tiempo de la vaca de Antonio Rodríguez, de Carmona, tan celebrada por su fecundidad y que va a ser expuesta en dicha ciudad en los días de feria, con los siete becerros que ha tenido en dos partos; el primero de tres y el segundo de cuatro.

También posee dicho señor una oveja que de cada parto tiene dos borregos, con la particularidad de que las hijas siguen el mismo ejemplo que la madre y en los tres años que está en su poder ha reunido casi un rebaño.

Para que todo sea anormal y extraordinario, tratándose de este señor, tiene una gallina que pone huevos de tres yemas y una pava de dos.

Probablemente la duquesa de Uzés, el duque de Urbino, el marqués de Bawas, el duque de Linares y otros extranjeros distinguidos que se hallan en Sevilla visitarán un día de éstos la necrópolis romana de Carmona.

El diputado a Cortes por Cazalla D. Julian Zugasti ha llegado de Madrid.

La redacción de El Progreso ha repartido una limosna de pan con motivo del aniversario del fallecimiento de D. Gonzalo Sanchez del Campo, padre del presidente de la Diputación propietario de dicho periódico.

Agradecemos mucho al apreciable colega las seis papeletas que nos ha enviado y que repartiremos entre los pobres.

Se encuentra en Sevilla el laureado pintor D. Felipe de Checa, director de la Academia de dibujo y pintura de Badajoz. El Sr. Checa ha venido a pasar la temporada de feria a esta capital con el doble motivo de visitar la ciudad donde ya residió largos años en su juventud, accediendo sus firmas en multitud de cuadros de costumbres, que fueron muy solicitados por los inteligentes por aquel tiempo; y de tener el gusto además de oír a su sobrina la distinguida tiple señorita Fons de Checa, que ha cantado con tanto éxito en el teatro de San Fernando.

A las cinco de esta mañana quedó encerrado en la plaza de toros el corripeto de reserva en lugar del que se desmandó anoche en las inmediaciones de San Telmo cuando se verificaba el encierro.

El toro desmandado ha sido conducido al corral de los Sres. Benjumea.

Para las ocho de esta noche están citados a cabildo extraordinario los concejales de este Ayuntamiento.

En el acto de la sesión dará el Sr. Bermúdez Reina posesión de la presidencia al nuevo Alcalde, Sr. Campos y Palacios.

Al Ayuntamiento no ha concurrido esta tarde concejal alguno.

En la secretaría particular se han ocupado a primera hora del testamento del Alcalde saliente.

El exdirector general de Hacienda de Ultramar, Sr. Borbolla, regresará a Sevilla con su distinguida familia en el expreso del próximo sábado.

En el real de la feria hemos visto esta mañana bastante concurrencia. Algunas casillas han sido ya desalojadas, pero en casi todas ellas había bastante animación. Ganado quedaba muy poco; durante la madrugada han ido abandonando el prado de San Sebastian los ganaderos que en él han pernoctado.

Ha regresado a Fuentes de Andalucía la distinguida señora doña Dominga Maltrana, acompañada de su familia.

El general Obregón ha regresado de Madrid.

La asamblea de la orden de San Hermenegildo ha concedido al coronel de infantería don Fabriciano Menéndez y Baizán la placa de la referida orden con antigüedad de 13 de Febrero de 1895.

Varios vecinos de la calle Tirso se quejan del estado de abandono en que se encuentra dicha vía. Los carros y otros vehículos la invaden en toda su extensión, siendo además depósito de las inmundicias de las casas próximas. Creemos que el señor Alcalde dará las órdenes oportunas a fin de que por los dependientes de su autoridad se vigile dicha calle y se ordenen sean retirados los carros.

Mañana, y a las horas señaladas, están citados en el despacho del señor administrador de Hacienda los siguientes gremios:

Tarifa primera, clase 10 número 2, vendedores de calzados entendiéndose por tales los que se limitan a comprarlo hecho para la reventa, a las diez de la mañana; número 5, vendedores de leche de oveja ó cabra, con establo para el ganado, a las once; número 7, vendedores de tejas, ladrillos, cal y yeso, a las doce de la tarde; número 8, vendedores al por menor en cajones de mercados públicos de tocino, jamones, salchichones y otros embutidos del país, a la una; tarifa primera, clase undécima número 5, paradores y mesones, a las dos; número 6, establecimientos de abacería para la venta de los artículos que este epígrafe contiene, a las tres.

Ha desembarcado felizmente en Barcelona D. Enrique Polo, exgobernador de Ilo-Ilo.

La bandera del primero de Puerto Rico, que se forma en Sevilla.

Se ha dictado la siguiente real orden mandando adquirirla: «El rey (q. D. g.), y en su nombre la reina regente del reino, confirmando lo prevenido en telegrama de 16 del actual, dirigido a V. E., ha tenido a bien disponer que, con cargo al presupuesto extraordinario de la isla de Cuba, adquiera V. E. una bandera para el primer batallón provisional de Puerto Rico, la que llevará empacada.

De real orden lo digo a V. E. para su conocimiento y demás efectos. Dios guarde a V. E. muchos años. Madrid 19 de Abril de 1895.—Azcarra. —Señor comandante jefe del segundo cuerpo de ejército.»

Para el día 1.º del próximo Mayo empezará a venir los minerales de la mina Cerro del Huevo.

Llamamos la atención de la autoridad militar de esta plaza sobre las molestias que produce al vecindario de la Alameda de Hércules la instrucción de quintos.

Ya en otra ocasión, si no recordamos mal el año pasado, se ordenó fuesen instruidos los quintos en otro sitio.

En la sección primera, secretaría del señor Aguilar, se verá mañana en juicio oral y público la causa por disparo de armas de fuego y lesiones graves contra Rafael Lozano Tabla, instruida por el juzgado de San Vicente.

El fiscal pide para el acusado dos años, 11 meses y 11 días de prisión correccional.

La defensa, a cargo de nuestro compañero el Sr. Lemus, solicita la absolución.

Continuamente estamos oyendo decir a los comerciantes y navieros de esta capital lo conveniente que sería el prolongar hasta Sanlúcar de Barrameda la línea telefónica que llega hasta el Caño de la Lisa, en vista del buen resultado que está dando este servicio en los 39 kilómetros que se hallan instalados.

La Cámara de Comercio debería proponer el proyecto al ingeniero jefe de las obras del Guadalquivir, pues nadie como ella más interesada en su realización.

El reputado artista Sr. García Ramos continúa molesto por la enfermedad que le aqueja. Mucho nos alegraríamos ver pronto restablecido a tan bueno y querido amigo.

Se encuentra en esta capital el teniente general D. Joaquín Rodríguez de Rivera.

Como de costumbre, con las calores van a volver los cólicos, diarreas y disenterias y conviene señalar que el remedio indicado en estas dolencias como en la colerina al empezar las gastritis é hinchazones del estómago, está en la Crema de Bismuto de Grimault y Compañía.

Balneario de Marmolejo. Temporada de 1.º de Abril a 15 de Junio. Aguas reconocidas como el mejor medicamento para combatir los padecimientos del estómago, hígado, bazo, riñones, intestinos y vías urinarias. Embotelladas, se beben en todo tiempo.

Aviso a las señoras elegantes. Mme. Desaux, modista de sombreros de París, ha llegado por tres días. Hotel de Europa.

Los Salicilatos de Bismuto Y CÉRIO DE VIVAS PÉREZ. Adoptados de Real orden por el Ministerio de Marina y recomendados por Academias de medicina nacionales y extranjeras. CURAN PRONTO Y BIEN A LOS ANCIANOS, A LOS TÍSICOS, A LOS DISENTÉRICOS, A LAS EMBARAZADAS, A LOS NIÑOS, A LOS CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO Y A TODOS LOS QUE PADEZCAN VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA, TIFUS Y AFECCIÓN DE LA PIEL.

PRIMER ANIVERSARIO Q. S. G. G. EL ALMA DEL SEÑOR Don Francisco Ruiz Dominguez Fallecido el 11 de Abril de 1894. Todas las misas rezadas que se celebran el Lunes 22 del corriente en la iglesia parroquial del mártir San Lázaro, así como la de Requiem que se dirá a las diez de la mañana, serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor.

E. P. D. A. Primer aniversario DE LA SEÑORA D.ª ROCA-AMADOR SARRIEGO Y OREA mujer que fué de D. José de los Rios y Segura Falleció el día 22 de Abril de 1894. EL LUNES 22 A LAS ONCE DE LA MAÑANA SE LE DIRÁ UNA MISA EN LA CAPILLA DEL CEMENTERIO DE SAN FERNANDO. SU VIUDO É HIJOS RUEGAN A SUS AMIGOS PIDAN A DIOS POR SU ALMA.

Sección religiosa. Santos de mañana.—Santos Sotero y Cayo, pápa y mártires. Uttrigia.—El oficio y misa son de San Hermenegildo, rito doble de segunda clase, color encarnado. Cántos.—Misa y procesión de ánimas en la parroquia del Sagrado, y en la iglesia de la O misa, con rito de ánimas y responso.—A las diez de la mañana en la iglesia de la Santa Caridad función solemne a San Vicente de Paul, predicando D. Manuel Fernández de Silva; y a las cinco de la tarde Vísperas solemnes.

Sección de espectáculos. FUNCIONES PARA MAÑANA. TEATRO DE CERVANTES.—Compañía cómico-lírica. A las 8, Los lobos marinos (primer acto). A las 10, Los lobos marinos (segundo acto). A las 10, La Robotica (estreno). A las 11, Los Puritanos.

Ricardo Calvo. Ricardo Calvo ha muerto: la funesta noticia llegó a nuestro corazón golpeando sus mas hondas fibras y haciéndole vibrar con notas de lágrimas, de sentimientos oprimos, de armonías sin fin, bellas como la gloria y tristes como el dolor. Primero con el inolvidable Rafael y ahora con Ricardo, el teatro español recibe un golpe verdadero, de muerte; no se recuerda sin asombro, sin admiración respetuosa, la labor inmensa de ese querido muerto, cuya memoria cubre hoy mi corazón de luto, como habrá cubierto también de nieblas el corazón de todos los españoles. A la muerte de Rafael empezó Ricardo a gastar sus energías en una empresa noble y hermosa, que revelaba su amor a nuestra literatura dramática del siglo de oro y sus grandes dotes de actor y director; sus esfuerzos eran gigantes, tan gigantes como inútiles. ¡No pudo ser! Su noble empeño de conservar en nuestra escena las tradicionales glorias de su ilustre hermano, al que van enlazadas naturalmente las del teatro clásico español, no tuvieron éxito tampoco. Trabajó sin desalentarse; luchó contra la indiferencia general que lo aplastaba, como lucha el desesperado, hasta morir, contra la fiera que le acomete; porque es muy cierto que la indiferencia del público, por ley de los contrastes, es en ocasiones peor que la más cruel acometida de las fieras, a zarpazo y dentellada limpios, con dientes y uñas de acero.

Lamentábase de la inutilidad de su trabajo resignadamente, sin ilusiones; con el frío dolor de quien sabe que cumple un deber y le consta que ha de sucumbir en la partida; con la pesadumbre serena de un alma honrada que se señaló un camino recto, por el que avanza hasta llegar al fin, ó cae para siempre, pero sin retroceder un paso. Después de muerto Rafael, se unió Ricardo a Vico para continuar la noble campaña; diferencias cuya explicación no es de este instante rompió la unión de los dos actores. Siéndole imposible a Ricardo seguir en el teatro Español, aquel viejo monumento de gloriosas historias de nuestro arte dramático, empezó sus excursiones por provincias con Donato Jimenez. Los teatros de Barcelona fueron los que más frecuentó. Convenido con María Guerrero, y amante siempre de su primitiva idea, se unió a la famosa actriz para ayudarla valientemente y tomar parte con María en una gloria que no pudo conseguir solo. Cansado, abatido, pero sin cejar nunca, proponiéndose siempre descansar algun tiempo y sin permitirse descansar ni una hora el combate entablado, murió joven y cuando más dispuesto parecía a la batalla. Con su muerte ha perdido la nación un gran artista y un pensador profundo; yo lo sé, yo puedo atestiguarlo, yo que lei originales de obras suyas que nunca quisio publicar; esos originales en que pienso emocionado porque traen a mi memoria el rubor de modestia y la alegría de niño con que me los leyó algunas veces. Estos son los hombres cuya muerte hay que llorar.

TOROS. Corrida del 21 de Abril de 1895. Seis toros de D. Pablo Benjumea.—Matadores: Rafael Guerra, «Guerrita»; Emilio Torres, «Bombita» y Juan Gomez de Lesaca. La novedad de la tarde consiste en que el último de los matadores recibirá la alternativa de manos de Guerrita. A las cuatro y minutos entra en la presidencia el Sr. Celis y se da suelta al primero. Retamero. Berrendo en negro, botinero, buen mozo y bien puesto. Lleva el número 64. Al primer puyazo, Carriles deja clavada la garrocha en el lomo (pitos); el toro la despide hecha pedazos y Lesaca se ve apurado en el quite. Cigarrón puso otra vara en el lomo (continúa la silba); Matacan clava otra; al quite Bomba (aplausos). Carriles pone tres varas, buenas las dos primeras. A los quites Lesaca, que oye palmas, Guerra ciñéndose y Bombita con media verónica buena. Concluye el primer tercio con un puyazo de Cigarrón. Los banderilleros de Guerra entregan los palos a los de Lesaca, que son Peña y Manzantini; el primero clava medio par; el segundo cuarteo uno entero, después de una pasada. Peña deja un par caído. Guerrita, moñete en mano, cede los trastos a Lesaca que viste traje verde y oro. A diez pases regulares en los medios de la plaza y una buena estocada a un tiempo, saliendo el diestro apurado. A Retamero, que quedó tambaleándose de la estocada, lo remató el puntillero al primer golpe. Lesaca escuchó muchas palmas y devuelve algunos soncheros.

Abaniquero. Número 72; negro, bragao, cornicorto. (Continúan las palmas a Lesaca.) Guerra se ve apurado, suelta el percal y toma el olivo. Bombita da dos verónicas y toro el se marcha. Comienzan los sisos pidiendo fuego. Los ginetes de la tanda anterior acosan al bicho y logran clavarle cuatro puyazos perdiendo un caballo. En el redondeo hay otro caballo muerto por el toro anterior. Saleri puso medio par. Yedro sale en falso y clava un buen. Termina Saleri con otro bueno. Bombita, que va de azul y oro, encuentra al toro en los medios de la plaza. Da cinco pases y entrando bien, coloca media algo trasera, saliendo sucio. Cuatro pases altos con pataditas y puñetazos en el hocico y saca el estoque. Después rasca el testuz del bicho, agarra los pitones y el toro va derecho a las tablas donde dobla. El Sargento acierta al segundo golpe. (Palmas.) León. Marcado con el núm. 45; berrendo en negro, botinero, lucero y corniabierto. Se arranca con coraje al reserva, a quien coje descaudado, dándole un gran tumbó y matándole el caballo. El toro se duerme recargando en una vara de Carriles. Pegote aprieta en un puyazo y repite la facna dos veces, recibiendo una caída en la última. El reserva pone otra vara y se pasa a otra suerte. Los banderilleros de Lesaca devuelven los palos a los de Guerrita, que son Mojino y Almedro. El primero clava un par bueno. Almedro cuarteo uno desigual y Mojino cuela otro a la media vuelta, después de dos salidas en falso. Lesaca entrega a Guerrita espada y muleta. El matador está vestido de chocolate y oro; da seis pases altos, cambiados y con la derecha. El bicho se iguala y el espada deja una tendida y delantera de la que muere el toro. Guerrita, durante su facna de muleta, escucha pitos y al acabar oye palmas en abundancia. (Al pasar el espada por delante de la música toca la banda.) Zapatero. Lleva en el costillar el número 44; es colorado, ojo de perdiz, cornicorto y corniabierto. Carriles marra la primera vez y coloca en la segunda un puyazo trasero, recibiendo una caída. El Inglés es silbado en otro puyazo. Pegote atraviesa la piel y oye pitos. Luego clava un puyazo bueno y cae. (Hay gran desorden en los servicios de plaza y entre los peones.) Con dos puyazos mas de Cigarrón y Pegote se pasa a banderillas. Los piqueros son silbados al retirarse. Antonio Guerra clava un par. Primito cuarteo medio delantero, y Antonio después de tres salidas falsas, coloca medio par a la media vuelta. Guerrita comienza con cinco pases entre altos y derecha, uno de ellos al aire, y entra a paso de banderillas, pasando sin herir. (Palmas y pitos.) Tres pases mas y un pinchazo en hueso. Otros cinco pases, entre ellos uno bueno, redondo; dando con la muleta en la cara del bicho y coloca media delantera y tendida que escupió el toro al instante. El espada salió muy apurado. Cinco pases mas y con los terrenos cambiados entra a paso de banderillas y coloca una delantera y algo caída. El toro se ocha. (Palmas, sombreros y algun que otro pito.)

Reinador. Número 57, negro zaino, bien puesto. Al primer puyazo, de rellón, lo rajan. Carriles, Cigarrón y el Inglés ponen cinco puyazos, siendo desmontados tres veces. Carriles perdió la moña en una caída que dió al salir el jaco desbocado. Al tocar a banderillas, el público pide que parean los matadores. Valencia calla los gritos al colgar un buen par. Yedro sale en falso dos veces y coloca un par delantero. Valencia tiró el último par. Bombita comenzó la facna en los medios de la plaza. Dieciocho pases por alto, derecha y un cambio preceden a un metisado bajo; pasa nuevamente tres veces y clava un buen pinchazo saliendo por la cara. Sigue con nueve altos, derecha, redondos, coloca una corta, entrando bien. El espada da seis pases mas, con exposición el último, que el estoque y la res muere a manos del puntillero. Clavellino. Número 22, berrendo en negro, capirote, botinero, bien puesto y algo bizzo del izquierdo. En un marronzón de Carriles se ceba con caballo y cae el ginete sobre los lomos. El jaco quedó muerto. Carriles mayor pega un gran porrazo al bicho y el caballo. Cigarrón oye palmas en un puyazo. Ocho puyazos recibe el toro. El público pide otra vez que banderilles los matadores y la algarabía cesa al clavar Rodas el primer par. desigual. Manzantini sega un par delantero, Rodas clava al segundo toro bueno y escucha palmas. Lesaca emplea doce pases y da media estocada buena, entrando bien. Bombita intenta correr al bicho y tiene que tomar el olivo. Dieciséis mulotazos más abundan el estoque y obligan a la res a echarse. El Sargento da primer golpe. Lesaca oye palmas y los capitalistas quieren sacarlo en hombros. Para evitarlo se marcha al diestro por entre barreras.

Apreciaciones. Los bichos del Sr. D. Pablo Benjumea componían una corrida igual por el tamaño, con excepción del cuartito, que descomponía bastante. De kilos estaban buenos, bastante gordos, especialmente el primero; pero en la pelea el resultado flacos y muy flacos, según deduce el lector de los siguientes detalles: El primero fué voluntario en varas, arrojándose de largo pero con poco poder. En banderillas se defendió algo y en la muerte estuvo noble. Ha sido el mejor de los seis. El segundo salió extrañándose de los capotes y ginetes, y después mereció a los últimos que trabajaron bastante saliendo a los medios, logró librarse del fuego. Al sentir el primer par de banderillas doliose bastante. En la muerte fué bravo. El tercero le pegaron mucho los picadores y por eso se acabó pronto, Respingó con los pitones y llegó bravo a la muerte, pero después parramaba la vida cuando el diestro plegaba la muleta. El cuarto, topón en varas y deseando marcharse; bueno en banderillas y encogido y quedado en la muerte. El quinto, poco voluntario y tardo con los caballos, aplomado en banderillas y viniéndose a pasos en la muerte. El sexto empezó flojo y corriéndose a cada puyazo de uno a otro lado del anillo, lo trabajaron bien y se creció algo. Los palos le hacían mella, busea las tablas y allí murió. En resumen, una corrida sosa y guasona. Guerrita mató los que ocuparon los lugares tercero y cuarto. En su primero bailó bastante con la muleta sin dar un solo pase de mérito. Al herir se arrancó bien, no obstante la poca firmeza del bicho. En su segundo, que era el más chico de la corrida, empezó a trastearlo con la izquierda, desistiendo del buen propósito al segundo pase. No hizo nada notable ni con la flámula ni con el estoque, y sin embargo oyó palmas. Con este diestro vienen ocurriendo dos cosas raras. Es la primera que su trabajo siempre merece la aprobación del público en general y es superior, por esa misma razón, si es buena por lo mismo, y si es muy endebles como ocurrió con el segundo de hoy, se le aplaude también, sin que yo alcance la causa de la decisión. Por esto Guerrita no trabaja tanto como antes y cuando le toca un toro que trae algo por muy poco que sea, no se esfuerza y solo procura salir del paso del mejor modo posible. No solo debe matarse bien los toros nobles, es preciso que los moestros demuestren su inteligencia en la lucha con los cornipetos que se dedican a la segunda anomalía que he observado consiste en que si entre los seis bichos hay algunos más pequeños más descubiertos, le toca siempre a Guerrita. Así ha sucedido en la corrida de hoy y en las dos primeras de feria. ¿A qué obedece esto? Lo ignoro. Lo natural sería que los bichos más pequeños sean para los nuevos que la carga debe llevarla quien más puede. En quites ha habido poco que hacer; sin embargo Rafael ejecutó algunos buenos. De la dirección de plaza se preocupó poco. Bombita estuvo en su primero cerca y confiado, aunque sin despegar los brazos; por eso se vió aчуchedo y tuvo que bailar perdiendo siempre terreno. El cambio con la muleta se dá colocando el trapo más hacia la izquierda; como usted ha ejecutado esta tarde es un cambiado vulgar. Entró bien a herir, rasó luego el testuz, pegó su patadita y cogió los pitones demostrando que está b sereno. Es la facna mejor que he cobrado en los tres días. En su segundo entró unas veces mejor, otras peor, quedándose siempre en la cara y no cruzar los brazos. Hay que aprender esto para evitar muchos disgustos. Con la muleta lo mismo que en el primero. En quites bien. Lesaca mató el primero de la tarde. El nuevo doctor agradó a todos. ¿Por qué empezó usando la derecha? El toro acudia bien y Juan trasteó en corto, con algun movimiento de piteo pero concediendo a la res lo suyo. Después, colocado en buen terreno arancó derecho, y tuvo valor para no rehuir el encontronazo y metióse de verdad en el centro de la suerte. Bien ha recibido usted la boria! A seguir siempre así y que sea enhorabuena. En el segundo toro siempre con la izquierda da a aquel cantao que quería marcharse aprovechando la primerajocasión, se metió bien y clavó en buen sitio. Un consejo: Procure usted no moverse tanto mientras pasa y conseguirá dar mas realce a la facna. Por lo demás, esta tarde ha estado usted bien y el público correspondió como debía. Que Dios le de suerte y mucho provecho en la nueva situación. En quites bien. Los banderilleros cumplieron. Los picadores mas corregidos, pero todavia

malos sus fa genero La La ros. Y P estacion Han cinco Much aparos llas de nas de más d rasters Se h En l de 2.0 J. Atti En l tas por Due rera pasta caballo Les Terc dad. C epuest Obtr del ma 2.000 p á dos p La de Gar Malag da vu maña. El d Llama Ruiz M Ag La p la que midad Rusi zos á l Por ver ific le on dente Núm 28: 13: 100: 137: 136: 92: 185: 92: 254: 137: 155: 244: 45: 324: 92: 252: 125: 214: 131: 145: 146: 383: 288: 338: 288: 58: Las núme han c 1.100, de 1.00 99 id, ro, de ra la Las 9 desde

malos sus fa genero La La ros. Y P estacion Han cinco Much aparos llas de nas de más d rasters Se h En l de 2.0 J. Atti En l tas por Due rera pasta caballo Les Terc dad. C epuest Obtr del ma 2.000 p á dos p La de Gar Malag da vu maña. El d Llama Ruiz M Ag La p la que midad Rusi zos á l Por ver ific le on dente Núm 28: 13: 100: 137: 136: 92: 185: 92: 254: 137: 155: 244: 45: 324: 92: 252: 125: 214: 131: 145: 146: 383: 288: 338: 288: 58: Las núme han c 1.100, de 1.00 99 id, ro, de ra la Las 9 desde

malos. Cada cual llévase la mano al pecho y si sus faenas deben excluirse de esta calificación general, los doy por excluidos.



Han comenzado a las dos de la tarde. A las cinco y media concluyó de correrse la última. Mucha animación, principalmente a la hora de aparecer los canastos de mimbres y las botellas de vino y champagne.

En las apuestas mutuas se pagó a seis pesetas por duro. Ducatre, de Garvey, ganó la segunda carrera de Venta. El premio consistía en 1.000 pesetas, del Ayuntamiento. Fué subastado el caballo en 1.515; lo adquirió Garvey.

Obtuvo el premio en la cuarta Pretendiente, del marqués de Villamejor. Era el premio de 9.000 pesetas, de la Maestranza. Las apuestas a dos pesetas.

La última carrera, de Saltos, Ganó Linda, de Garvey. En un principio parecía vencedor Malaga, de Sobral. Perdió terreno en la segunda vuelta. Ha sido ésta la carrera más animada.

El desfile brillante. Infinidad de carruajes. Llamaron la atención los trenes de Lafitte, Ruiz Martínez y León (D. Rafael).

Por teléfono, desde el Havre.—Ayerche se verificó en los salones del hotel de Ville el baile en que la municipalidad obsequió al presidente de la República, el cual acompañado de

su familia y personas de su séquito, se dignó honrarlo permaneciendo en el salón cerca de una hora. La fiesta fué brillantísima.

Esta mañana se ha verificado la excursión a los pueblos vecinos, Sanvie-Bleivle y Saint-Adresse, habiendo sido vivamente aclamado en todas partes.

Mañana Mr. Faure regresará a París.—Rigall

Ahora acaba el meeting de los progresistas revolucionarios celebrado en el teatro del Príncipe Alfonso.

El coliseo ha estado completamente lleno. Han hablado los Sres. Beneyan, Casero, Leroix, Costa y Carande (presidente).

Se ha acordado desobedecer a la junta, que proclamó el retrainimiento electoral, hacer la unión de los revolucionarios con los demás republicanos y mostrar adhesión a los Sres. Ruiz Zorrilla y Ezquerdo, a quien visitó la Mesa una vez terminado el meeting.

En la primera carrera ha ganado el premio de 2.000 pesetas de la sociedad, Henriot, de J. Atías.

En las apuestas mutuas se pagó a seis pesetas por duro. Ducatre, de Garvey, ganó la segunda carrera de Venta. El premio consistía en 1.000 pesetas, del Ayuntamiento. Fué subastado el caballo en 1.515; lo adquirió Garvey.

Obtuvo el premio en la cuarta Pretendiente, del marqués de Villamejor. Era el premio de 9.000 pesetas, de la Maestranza. Las apuestas a dos pesetas.

La última carrera, de Saltos, Ganó Linda, de Garvey. En un principio parecía vencedor Malaga, de Sobral. Perdió terreno en la segunda vuelta. Ha sido ésta la carrera más animada.

El desfile brillante. Infinidad de carruajes. Llamaron la atención los trenes de Lafitte, Ruiz Martínez y León (D. Rafael).

Por teléfono, desde el Havre.—Ayerche se verificó en los salones del hotel de Ville el baile en que la municipalidad obsequió al presidente de la República, el cual acompañado de

Se pedirá la supresión del impuesto de consumos, la revisión de las cartillas evaluadoras y la prohibición de fabricar vinos artificiales.

Madrid 21, 8-50 m. La prensa, apreciando el creciente movimiento republicano, contrario a la lucha legal, dice que los antiguos jefes lo aprecian como la última evolución del republicanismo para anular su fuerza ó trastornarse con la parcialidad juvenil, que alentada por la mayoría del partido, nada espera de la lucha legal ni sueña con ventajas de poder aspirar a nueva organización.

En París los obligacionistas de la línea del Norte acordaron pedir la intervención del gobierno francés para lograr que los intereses de sus acciones se les paguen en francos y no en pesetas.

Madrid 21, 9-45 m. La Gaceta publica estados comparativos de los recaudados por la Hacienda últimamente y por todos conceptos.

En el nuevo mes primeros del año económico 1894-95 se recaudaron pesetas 522.230.656 y en 1893-94 pesetas 516.663.173, sin contar los recargos.

Madrid 21, 12-45 madrugada. En el teatro del Liceo de Barcelona se produjo una ligera alarma durante la representación de Ancho, por haber entrado precipitadamente en el palco de las autoridades un organista que llevaba un recado.

Madrid 21, 4 madrugada. A las dos de esta madrugada falleció el eminente primer actor Ricardo Calvo, a consecuencia de una fiebre infecciosa.

Madrid 21, 8-45 m. Coméntase en todos los círculos políticos de Europa el discurso pronunciado por el representante de los Estados Unidos en París al constituirse una asociación de patriotas.

Madrid 21, 3-30 t. Los zorrillistas han acordado luchar en las próximas elecciones municipales.

Madrid 21, 3-30 t. Se ha recibido un telegrama oficial de Cuba, según el cual Martínez Campos continúa en Manzanillo.

Madrid 21, 4 t. (Urgente.) Ha empezado el Consejo de ministros. El Sr. Beranger hará que se practiquen sondeos en el sitio donde tropezó el buque inglés cerca de Gibraltar.

Madrid 21, 4 t. (Urgente.) Los demás ministros están al Consejo varios asuntos.

Según dice el Sr. Cánovas el Consejo será brevísimo. Luego irá el presidente a Palacio.

Madrid 21, 6 t. (Urgente.) La fiesta celebrada en el colegio de médicos resultó brillantísima, así como los discursos pronunciados por los Sres. Pando y marqués del Busto, enalteciendo la profesión.

Madrid 21, 6 t. (Urgente.) Valencia 21, 6-20 t. (Urgente.) La corrida. Los toros son desechos de tiente y cerrado de la ganadería de Hipamillán.

Madrid 21, 9 m. En Navarés han muerto quemados 161 cerdos encerrados en un corral para ganados.

Madrid 21, 3 t. En Navarés han muerto quemados 161 cerdos encerrados en un corral para ganados.

Madrid 21, 3 t. En Navarés han muerto quemados 161 cerdos encerrados en un corral para ganados.

Madrid 21, 3 t. En Navarés han muerto quemados 161 cerdos encerrados en un corral para ganados.

Madrid 21, 3 t. En Navarés han muerto quemados 161 cerdos encerrados en un corral para ganados.

Madrid 21, 3 t. En Navarés han muerto quemados 161 cerdos encerrados en un corral para ganados.

Madrid 21, 3 t. En Navarés han muerto quemados 161 cerdos encerrados en un corral para ganados.

Madrid 21, 3 t. En Navarés han muerto quemados 161 cerdos encerrados en un corral para ganados.

Madrid 21, 3 t. En Navarés han muerto quemados 161 cerdos encerrados en un corral para ganados.

Loco. Cárdeno, bragao y de hermosa presencia. Bonarillo de cuatro verónicas, parado.

Madrid 21, 6 t. (Urgente.) Valencia 21, 6-20 t. (Urgente.) La corrida. Los toros son desechos de tiente y cerrado de la ganadería de Hipamillán.

Madrid 21, 9 m. En Navarés han muerto quemados 161 cerdos encerrados en un corral para ganados.

Madrid 21, 3 t. En Navarés han muerto quemados 161 cerdos encerrados en un corral para ganados.

Madrid 21, 3 t. En Navarés han muerto quemados 161 cerdos encerrados en un corral para ganados.

Madrid 21, 3 t. En Navarés han muerto quemados 161 cerdos encerrados en un corral para ganados.

Madrid 21, 3 t. En Navarés han muerto quemados 161 cerdos encerrados en un corral para ganados.

Madrid 21, 3 t. En Navarés han muerto quemados 161 cerdos encerrados en un corral para ganados.

Madrid 21, 3 t. En Navarés han muerto quemados 161 cerdos encerrados en un corral para ganados.

Madrid 21, 3 t. En Navarés han muerto quemados 161 cerdos encerrados en un corral para ganados.

Madrid 21, 3 t. En Navarés han muerto quemados 161 cerdos encerrados en un corral para ganados.

Madrid 21, 3 t. En Navarés han muerto quemados 161 cerdos encerrados en un corral para ganados.

LOTERIA NACIONAL

Table with columns for 'PREMIOS MAYORES' and 'PREMIADOS CON 400 PESETAS'. It contains a large grid of numbers and corresponding prize amounts.

Advertisement for 'Sección amena Jeroglífico' featuring a logo for 'BERNA' and text about a crossword puzzle.

POLÍTICOS SEVILLANOS

D. Antonio María Fabié

Entre los hitos más ilustres de Sevilla, donde nació en 12 de Junio de 1832, ocupa preeminente lugar por sus talentos y virtudes el señor D. Antonio María Fabié, de quien, al ser nombrado ministro de Ultramar, en 1890, se expresaba en estos términos la Ilustración Española y Americana: «Hombre de gran inteligencia y profundo saber, periodista en El Contemporáneo, y autor de numerosas obras literarias y concienzudas discusiones históricas, ganó, muchos años hace, la estimación de las personas doctas, y después la medalla de individuo numerario de la Real Academia de la Historia; ha sido diputado a Cortes en varias legislaturas, y ha ocupado altos puestos en la Administración pública, tales como el de fiscal de la Deuda, subsecretario de Hacienda, consejero de Estado y presidente de la sección de lo Contencioso; vocal de la comisión general de Codificación, y otros; y sin duda está familiarizado con los asuntos de Ultramar, por haber ejercido también el importante cargo de director de Gobernación y Fomento en el departamento ministerial de que ahora es dignísimo jefe.»

A todos estos títulos hay además que añadir el de senador del reino, el de caballero gran cruz de Isabel la Católica, desde 1875; el de académico de la Lengua, desde el 91, y los de licenciado en Farmacia y en Jurisprudencia, carreras que cursó con aprovechamiento notable.

La historia ó biografía del Sr. Fabié, tan castizo escritor y pensador concienzudo como experto y habilísimo político, constituye el ejemplo más hermoso de cuantos pueden alegarse para confirmar el refrán castellano de que «el hombre puede cuanto quiere».

Claro está que siempre que sus facultades respondan a sus ambiciones, como ocurre por fortuna con el ex-ministro andaluz, pues ni el arquitecto puede dirigir sin operarios ni los operarios edificar sin materiales.

El ex-ministro de Ultramar ha tenido á una voluntad de hierro y á una inteligencia superior, un carácter como pocos, para atravesar las simpatías con la admiración de todo el que le trata; armado de tan poderosos elementos combatió en esa lucha de titanes que libra todo el que tiene á sobresalir de los demás, y el resultado obtenido fue como era de esperar, la mas completa victoria.

Aspirando figurar en la vanguardia de los políticos españoles, supo demostrar su compe-

tencia en los difíciles problemas del Estado, y después de confirmarla con el desempeño de los cargos antes dichos, llegó, por último, á ser consejero de la Corona. Pero no se habían limitado sus deseos á sobresalir entre los grandes estadistas, había querido á la par sobresalir, por su saber, entre los hombres de ciencia, y dedicándose desde su juventud al trabajo y al estudio, consiguió también su objeto, cual lo revelan sus obras, entre las que recordo las siguientes: «Lógica de Hegel, traducida y comentada», «Vida y escritos del P. Las Casas», «Sucesos de Sevilla desde 1592 á 1611», «Rodrigo de Villandrando, conde de Rivedero, estudio histórico», «Viajes por España del famoso Rortnithal Navagiero, traducidos y ampliamente comentados», «Tratados de Alonso de Palencia, con una extensa introducción y comentarios eruditísimos y un glosario de frases y palabras», «Historia de la Legislación española de Indias».

Mas, para llegar á la altura en que hoy se halla ¡cuántos sinsabores y contrariedades no habrá tenido que sufrir! ¡qué energía no habrá necesitado para perseverar en la anhelada idea y, sin volver la cara á los reveses de la tornezada fortuna, continuar en su persecución, con dobles bríos á cada hito ó obstáculo de los que suelen aparecer! ¡cuántas noches no habrá pasado en vela y á cuántos días no habrá visto amanecer con la frente inclinada sobre el libro, sobre ese prodigioso talismán que que según el poeta

Depura el alma y limpia como el oro Por celestes espacios la levanta;

fija la vista en esas hojas de papel, mediante las cuales nos penetra el pensamiento de los que ya son polvo, permitiéndonos sentir con los genios de todas las edades y haciéndonos testigos, casi protagonistas de las resoluciones de todos los países, de los progresos de toda la humanidad! ¡Cuántas veces no habrá estado sufriendo el cruentísimo dolor que proporciona el pensar, el discernir los conceptos de las cosas, el deducir nuevas leyes de los hechos que otros únicamente consignaron, mientras sus amigos, sus compañeros de la infancia y de la adolescencia, distraían sus ocios voluntarios en casinos ó paseos, riéndose, quizás, de las tareas que Fabié se procuraba!

En cambio, ¡qué contraste no formarán hoy uno y otros! ¡cuántos estudiantes discipulos de Fabié vivirán oscurecidos en el rincón de una aldea y morirán sin dejar rastro de sí, mientras su laborioso camarada conquista los aplausos de toda la nación porque ha sabido consagrarse á ella, y, aunque muera mañana, su inteligencia seguirá en gloriosa comunicación constante con los vivos.

No es la muerte, no, la que contribuye á ele-

var á determinados mortales, son los méritos propios, los propios sacrificios; y, si el escritor sevillano ha llegado á destacarse sobre la generalidad de sus contemporáneos lo debe á ser un valiente, un héroe en estos tiempos epicúreos, un hombre de corazón, de cabeza y de voluntad que quiso ser algo y fué cuanto quiso.

C. y M.

Desafío ruidoso

En Alemania la gran noticia del día es el triple desafío del barón Koetze, el chambelan á quien hace pocos meses mandó prender el emperador, con gran escándalo de la corte.

Se recordará que por aquel tiempo los personajes más importantes de la corte alemana empezaron á recibir circulares anónimas en que se contaban secretos del género más escandaloso respecto á la vida privada de multitud de damas y galanes, sin excluir á los individuos de la familia imperial. Las circulares estaban escritas á mano y con evidente afán de disfrazar la letra. Hicieronse multitud de pesquisas para descubrir el autor de aquellos anónimos, que era sin duda algun personaje de la corte. El emperador estaba irritadísimo, y el escándalo iba aumentando. En esto empezase á sospechar del barón Koetze, chambelan de palacio, que pasaba por estar dominado por su mujer, una de las más hermosas damas de Berlín, y según malas lenguas, una de las más envidiosas. Las sospechas llegaron á tomar tal cuerpo, aglomerose contra el barón tal calidad de indicios, que el emperador le mandó arrestar.

El barón es militar, y se constituyó un tribunal de honor para juzgarle. El acusado pudo probar su perfecta inocencia. Mas no por eso volvió á la gracia, y sobre todo, á la confianza de su soberano.

Desde aquel momento el barón Koetze se consagró á la tarea de descubrir á los verdaderos autores de los anónimos. Ignórase á punto cierto si lo ha conseguido. Pero cuando menos ha logrado la evidencia de que poderosos enemigos que tenía en la corte se habían confabulado para perderle, y que ellos eran los que le habían presentado como autor de los anónimos al emperador y habían provocado la iracunda medida de éste.

Los enemigos desamascarados por el barón eran tres: el barón Reischach, mariscal de la corte de la emperatriz viuda; el barón Schrader, gran chambelan, y el príncipe Heriberto de Anhalt.

Los tres envió un cartel de desafío en regla invitándoles á que se sortearan para combatir con él, uno detrás de otro.

Los desafíos sometieron el caso á un tribunal de honor designado por la junta directiva del Club de la Unión, el círculo mas aristocrático de Berlín. El tribunal falló que procedía el sorteo, pero que el barón Koetze no tenía derecho á batirse mas que con el adversario que designara la suerte. Esta señaló al barón Reischach y el barón Koetze encargó á sus padrinos que arreglaran con él las condiciones de un lance á muerte, pero reservándose el derecho á desahar después á sus otros dos camuñadores.

Las condiciones del desafío fueron que éste se verificaría á pistola y que los adversarios dispararian tantos tiros como fuesen necesarios hasta quedar uno de ellos fuera de combate. Uno de los padrinos del barón Koetze se había batido ya con el barón Schrader por la misma cuestión de los anónimos.

El lance se llevó á cabo en el arrabal de Halensee y se cruzaron nada menos que siete tiros. Al octavo disparo el barón Koetze cayó herido de un balazo en el muslo. Hubo que llevarle á toda prisa al hospital Real, que era el mas cercano, y se cree que no podrá abandonar el lecho hasta dentro de un par de meses.

Su propósito es batirse luego con sus otros dos enemigos. Créese, sin embargo, que logrará disuadirle de ello el emperador, el cual ha anunciado su propósito de darle una reparación completa y de reiterarle en su cargo de chambelan de palacio.

Noticias regionales

En el sitio Vado de Lerín, del río de Jaen, se ahogó anteayer un joven hotelero que pretendió pasar á la otra orilla subido en una caballería.

Como esta tropezase; cayó el joven al agua, siendo inútiles los desesperados esfuerzos que realizó un hermano suyo para salvarlo.

De unos olivares del término de La Rambla han desaparecido dos caballerías mayores. Se halla vacante la plaza de depositario de fondos municipales y del pósito del ayuntamiento de Rus.

Anteayer se inició de nuevo un período de lluvias en la parte Norte de Andalucía, que mas bien perjudica que beneficia á las siembras.

Para el próximo mes de Mayo se anuncia el enlace de la señorita Encarnación Biedma Vallar con D. Miguel Mesa, de apreciada familia malagueña.

Dice El Industrial, de Jaen: «Los alcaldes de toda la provincia son llamados de oficio y con carácter urgente, no para que dimitan, sino sin duda para saber cómo

anda la administración municipal por esos pueblos.»

El lunes se celebrarán en la catedral de Jaen solemnes horas fúnebres por el eterno descanso de la desgraciada tripulación del Reina Regente.

Por los ciclistas jienenses se anuncian varias expediciones, una de ellas á Granada.

Para el día 7 y siguientes del próximo mes de Junio ha quedado hecho el señalamiento de la vista de la causa contra los autores del robo y asesinato perpetrado en Baena el 19 del pasado Setiembre en la persona de D. Antonio Arjona y Ortiz.

El fiscal, Sr. Pozzi, pide en sus conclusiones provisionales para todos los procesados la pena de muerte.

Ha desaparecido de la casa paterna de Linares el joven Ramón Serrano Salazar.

El Jueves ésto fué el día en que por vez primera llegó la locomotora á las puertas de la estación de Guadix.

El juzgado de Antequera llama á Rafael Montes Navarro, vecino de Lucena y de oficio corredor.

El juzgado de Cabra llama á Juan Pozo Leiva.

En Cazorla y en la calle del Carmen se promovió una cuestión entre Bernabé Mendieta y Rafael de Blas.

Este último embarcó un garrote, con el que asió un fuerte golpe al Bernabé, causándole una gravísima herida en la cabeza.

En el correo que saldrá de Cádiz el día 28, embarcarán 290 individuos, entre reclutas destinados á Ultramar y soldados de distintos cuerpos que quitan por aquí.

Después que tanto como Málaga y otras provincias se afanan por conseguir el libre cultivo del tabaco, resulta ahora que el ministro de Hacienda ha manifestado que antes de dar opinión alguna acerca del asunto, es preciso estudiarlo y hacer experimentos á fin de cerciorarse prácticamente de la conveniencia ó inconveniencia de dicho cultivo en nuestra Península.

El genial artista cordobés Sr. Inurria, ha salido para la corte, donde permanecerá una temporada, al objeto de dejar instalada en la Exposición de Bellas Artes su magnífica estatua del insigne filósofo L. A. Séneca.

Principiase en San Roque el procedimiento á virtud de diligencias del juez municipal de Jimena, con motivo del encuentro habido entre carabineros y contrabandistas el 11 del actual en el sitio llamado Cuevas Hermosas, habiendo resultado un contrabandista muerto y otro herido.

Imp. de EL NOTICIERO SEVILLANO.

SECCION DE ANUNCIOS

CALLICIDA ESCRIVÁ

ES EL PRIMERO Y EL MAS ACREDITADO!!

Desconfiese de los numerosos imitadores. Ninguno reúne las condiciones de nuestro específico para curar los callos y durezas.

6 REALES FRASCO

Véndese en todas las farmacias y droguerías. Depósito. M. Delgado, Tetuan, 20; L. Ruiz y C. y Palazuelos hermanos, SEVILLA.

15 AÑOS DE ÉXITO CRECIENTE!!

Es incoloro, no mancha, sencillísima aplicación sin dolor. Es infensivo, no es corrosivo. Siguiendo las instrucciones se obtiene una curación radical de los callos y durezas.

6 REALES FRASCO

Depósito central: J. Escrivá, farmacia de la Estrella, Fernando VII, 7, BARCELONA.

CITRATO EFERVESCENTE DE MAGNESIA DEL DR. TRIGO. ÚNICA ESPECIALIDAD APROBADA POR LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA DE VALENCIA Y RECOMENDADA POR MÉDICOS EMINENTES. Preparación superior á las célebres magnesia impuras en las que se emplean sustancias adulteradas. El éxito extraordinario alcanzado por este producto es la mejor prueba de su bondad. Es un remedio seguro y rápido para combatir la acidez, las digestiones difíciles y flatulentas, etc., etc. Produce gran efervescencia, dejando el líquido claro y transparente. A dosis conveniente es un laxante suave cuyo uso no produce dolor ni molestia alguna. De venta en todas las farmacias.

Vapores Trasatlánticos de Pinillos, Saenz y C.ª DE CADIZ

Servicio mensual desde Barcelona, Palma de Mallorca, Valencia, Málaga, Cádiz e Islas Canarias, á Puerto Rico, Habana, Cienfuegos y Matanzas, siguiendo en determinadas épocas del año á los Estados Unidos. Esta Sociedad tiene dedicados á este tráfico los cinco nuevos vapores de acero con máquinas de triple expansión.

Pío IX, Catalina, Conde Wifredo, Martín Saenz, Miguel M. Pinillos. Consignatario en Cádiz, D. Antonio Martínez de Pinillos, San Agustín, 2. Id. en Sevilla, D. Genaro M. Izquierdo, Virgenes, 23.

REVERENDOS PADRES BENEDICTINOS. Los legítimos chocolates de los RR. Padres Benedictinos son el mejor, más nutritivo y agradable de los alimentos. Las personas que desean tomar un exquisito chocolate deben probarlos, en la seguridad los encontrarán de su más completo agrado. Eminentes médicos los recomiendan como el manjar más delicado y de fácil digestión que puede ofrecerse á los convalescentes, niños y ancianos. Sus clases son tres únicamente: á 2, 2,50 y 3 pesetas libra, con canela, sin ella y á la vainilla. En todos los paquetes se acompañan instrucciones en Latín y en Español, con el método de hacerlo en las casas. Evítense las numerosas falsificaciones é imitaciones, exigiendo siempre el nombre BENEDICTINOS en las etiquetas, y los Escudos de la Orden en el parte de los paquetes y grabados en la pasta del chocolate. Depósito en Sevilla: BAZAR SEVILLANO, calle Tetuan.

EXTRACTO DE CARNE "ARMOUR". El mejor de todos. Preparado con las carnes de los más sanos y robustos buques de los E. U. Gran alimento para personas delicadas. Sirve para hacer caldos y salsas. Se distingue por su sabor agradable no tiene el gusto repulsivo de otros extractos. De venta en Sevilla: En casa, D. Manuel Delgado, farmacia del Globo; y en la droguería de los Sres. J. Marín y compañía. Representantes: M. Villanueva y compañía, Paseo Colón, Barcelona.

VINO Y JARABE de DUSART. Con Lacto-Fosfato de Cal. El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de Dusart es un reparador de los más energéticos. Afianza y endereza los huesos de los niños raquíuticos; devuelve el vigor y la actividad á los adolescentes decaídos y linfáticos, y á los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios. En la Tisis facilita la cicatrización de los pulmones. Las mujeres embarazadas que recurren al Vino ó Jarabe de Dusart soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan á luz criaturas robustas. El Lacto-Fosfato de cal enriquece la leche de las Nodrizas y preserva á los niños de la Diarrea y de las enfermedades de desarrollo. Con su benéfica influencia la Dentición se efectúa sin cansancio ni convulsiones. PARIS, 6, rue Vivienne y en todas las farmacias.

La Previsión Española. COMPAÑÍA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS Á PRIMA FIJA. FUNDADA EN 1883. CAPITAL: 2.000.000 DE PESETAS. Domicilio social: Sevilla, en la casa de su propiedad, Orfila, 9. Esta compañía asegura toda clase de muebles é inmuebles, ya sean rústicos ó urbanos, incluso las cosechas de cereales y pajas de las mismas, siendo sus tarifas de las más económicas que existen. Es la única de su clase que está domiciliada en Andalucía y ha satisfecho por siniestros REALES VELLON 3.524.286'92

Curación de las enfermedades del sistema nervioso con el TONICO NERVIOSO CERA. A BASE DE ESTRIGNINA Y FÓSFORO ROJO. Fórmula aprobada por la real Academia de Medicina de Barcelona. Alivio, con solo un frasco, de las enfermedades medulares, la impotencia, ó sea la relajación sexual del hombre, los calambres, hormigueo y parálisis, la anemia, los dolores de cabeza, el histerismo y la hipochondría; de efectos rápidos en el insomnio, la clorosis y en los espasmos musculares; como á tónico abre el apetito y aumenta la fuerza orgánica y cura la dispepsia atónica y las flatulencias. Es un verdadero reconstituyente en la convalecencia de las enfermedades agudas. De venta en la farmacia del Globo, del Dr. Delgado y principales farmacias. Al por mayor en la farmacia del autor, Pelsy 6, Barcelona.

CALLOS Y DUREZAS. DE LOS PIÉS. CURAN RADICALMENTE Á LOS 5 DÍAS DE USAR EL CALLICIDA ABRAS XIFRA. Es específico de aplicación sumamente cómoda y fácil. Es incoloro ó inofensivo. No duele ni mancha. Quita el dolor á la primera aplicación, extirpando luego los callos y durezas. Los muchos miles de frascos despachados en Madrid y lo muy solicitado que es este callicida es su mejor elogio. Véndese el estuche con frasco, pincel é instrucciones á una peseta en las principales farmacias y droguerías. Depósito central general: Farmacia de E. Abras Xifra, 10, Argensola, 10, Madrid, y E. Nichor García. Depósito en Sevilla: Dr. Delgado, y en su Farmacia de "El Globo", Tetuan, 20 y 22, al por menor.

RHUM-QUINQUINA PARA EL CABELLO. CRUSSELLAS HERMANOS Y CIA. HABANA. Agente general: J. Armenteras.-Barcelona.

IBARRA Y COMPANIA SEVILLA. LÍNEA REGULAR DE VAPORES. ENTRE BILBAO, SEVILLA, MARSELLA Y PUERTOS INTERMEDIOS. Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella. SERVICIO SEMANAL ENTRE PASAJES, GIJÓN Y SEVILLA. Tres salidas semanales de todos los demás puertos hasta Sevilla. SERVICIO QUINCENAL CON BAYONNE Y BURDEOS. Se admite carga á flete corrido para Rotterdam y puertos del Norte de Francia. Para más informes, oficinas de la Dirección y D. Joaquín de Haro, consignatario.

De la Rioja. El mejor aguardiente que se bebe, triple anís, y el rico vino clarete de mesa, se vende en el almacén de calle Aduana, núm. 5. Botella de aguardiente, 8/4 de litro, 6 reales. Idem de vino, ídem, 4 ídem. Por arrobas uno y otro á precios arreglados. Los Sres. Lamarque y Diaz, síndicos del gremio de Ferreteria por mayor en esta población. Hacen saber: Que verificada la clasificación y reparto de las cuotas que han de satisfacerse en el año económico de 1895-96, los señores industriales de dicho gremio, el día 25 á las ocho de la noche, se celebrará la junta en la calle Fabiolo, número 12, para el examen del reparto y juicio de agravios.-Sevilla 20 de Abril de 1895.-Lamarque y Diaz.

Lecciones de dibujo y de francés, por un profesor de París. Precios moderados. RELATOR, 3. Se arrienda la casa calle Abades, núm. 18; en la de don Remondo, 8, dan razón. Desde 1.ª de Mayo se arrienda en 6 pesetas diarias la bonita casa Palmas, 84. Tiene agua de plú, Dan razón de 1 á 6 en la misma y en calle Madrid, 4. Se vende una Puzosa de Murillo, que tiene dos y media varas de alto, por una y media de ancho; puede verse en calle Conde de Ibarra, n.º 4 (casa de Salvago y C.ª). Se arriendan: una casa calle Santa Clara, núm. 28, en 14 reales, con agua; puede verse de 1 á 4; los pisos principal y segundo de la calle Palacios Malaver, núm. 4, el primero en ocho duros y el segundo en siete duros; el principal derecho de la casa calle Gonzales Cuadrado, núm. 19, su precio cinco duros; las llaves de todos los pisos están en la calle Palacios Malaver, núm. 5. Todos los pisos tienen agua. Se arrienda la casa calle Tetuan, núm. 12; tiene patio y habitaciones de piso principal y segundo con agua de la empresa. Se trataza, Palacios Malaver, número 89. Se arrienda en 28 reales diarias la casa principal Almirante Lobo, número 12, con gas, agua de plú y demás comodidades. Dan razón en Reyes Católicos, núm. 8. Se arrienda la casa establecimiento de la calle de San Pablo, número 44, con puerta á la calle Julio Cesar. Dan razón en la de Gravinas, 108. Se arrienda la casa principal calle Jesús, 7. Rioja, 20, dan razón. Se arrienda la casa calle Rosales, número 10. Darán razón calle Moratín, 5. Se hace almoneda de varios muebles, y muebles en calle Monsalves, número 19. Papel viejo. Se vende en la imprenta de este periódico. LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA y El Noticiero Universal DE BARCELONA. Por un lado habiéndose